OEF 171006 minimumloon is verlies

Opgave 1. Minimumloon is verlies

Tuinders zoeken in de oogsttijd vele tienduizenden arbeiders om asperges te steken,
aardbeien te plukken, etc. Het betreft allemaal ongeschoolde arbeid. Tuinders klagen
al decennia lang dat het minimumloon in Nederland veel te hoog ligt waardoor
oogsten en dus de prijs van Nederlands fruit en groente te duur is ten opzichte van
fruit en groente uit het buitenland. Onderstaande gegevens van deze deelmarkt van
de arbeidsmarkt geven de situatie weer:

Qv=0Qa
Qv =-20P+160
Qa = 20P-80
Q = arbeidsbanen in duizenden
P = loon in € per uur
Minimumloon €6,50

1. Zijn de tuinders vragers of aanbieders op de arbeidsmarkt? Leg uit waarom.

2. Vanaf welke loonhoogte zullen tuinders stoppen met produceren en geen
arbeiders in huren?

3. Bereken de werkloosheid die is ontstaan door instelling van het minimumloon.

4. Leg vanuit de aanbodkant uit dat werkloosheid het gevolg is van een
minimumloon gecombineerd met het verstrekken van uitkeringen.

5. Bereken bij welk uurloon de deze deelmarkt van de arbeidsmarkt in evenwicht
was gekomen.

Een econoom stelt dat voor sommige deelmarkten, zoals de arbeidsmarkt voor
ongeschoolde seizoenarbeiders in de oogst, het een oplossing kan zijn om de
tuinders een subsidie te geven.

6. Hoeveel loonsubsidie moet de overheid de vragers op de markt geven om alle
aanbod bij een minimumloon van €6,50 op de arbeidsmarkt aan de slag te
krijgen?

7. Arceer op de bijlage het bedrag aan uitkeringen dat de overheid kwijt is door
instelling van het minimumloon op deze markt, en de verplichting om iedere
werklozen een uitkering ter grootte van het minimumloon te geven.
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uurloon in €

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Qx 10.000 werknemers
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